Задания районной олимпиады по информатике

7-8 классы 2016/2017 учебный год

Задача 1. Значение выражения

Найдите значение выражения [image: image2.png]e



 для а, введённого с клавиатуры, причём [image: image4.png]a#—la#-2a#-25



. 

Примеры

	Ввод
	Вывод

	1
	2.28571428571429


Задача 2. Сумма наибольших
Даны три целых числа. Найти сумму двух наибольших из них. 

Входные данные     3 целых числа А, В, С ([image: image6.png]—1000 < A, B,C < 1000)



.

Примеры

	Ввод
	Вывод

	5 2 -13
	7

	10 10 10 
	20


Задача 3. Строки в книге

В книге на одной странице помещается K строк. Таким образом, на 1-й странице печатаются строки с 1-й по K-ю, на второй — с (K+1)-й по (2∙K)-ю и т.д. Напишите программу, которая по номеру строки в тексте определяет номер страницы, на которой будет напечатана эта строка, и порядковый номер этой строки на странице. 

Входные данные

Входной файл INPUT.TXT содержит число K – количество строк, которое печатается на странице, и число N – номер строки (1 ≤ K ≤ 200, 1 ≤ N ≤ 20000). 

Выходные данные

В выходной файл OUTPUT.TXT выведите два числа – номер страницы, на которой будет напечатана эта строка и номер строки на странице. 

Примеры

	№
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	50 1
	1 1

	2
	20 25
	2 5


Подробнее - на Znanija.com - https://znanija.com/task/22231033#readmore

	var

  n, k, fullPages, restLines: integer;

 begin

  write('Номер строки: ');

  readln(n);

  write('Строк на странице: ');

  readln(k);

  fullPages := (n - 1) div k;

  restLines := (n - 1) mod k;

  writeln('Страница: ', fullPages + 1, ', строка: ', restLines + 1);

end.


	var k:byte;

    n:word;

begin
 repeat
  write('Vvedite kol-vo strok na stranice: ');

  readln(k)

 until (k>0) and (k<=200);

 repeat
  write('Vvedite nomer stroki: ');

  readln(n)

 until (n>0) and (n<=20000);

 writeln('Stranica: ',(n-1) div k +1,'   Stroka: ',(n-1) mod k+1);

 readln

end.
	uses crt;
var k,n,ks,ns:integer;
begin
clrscr;
repeat
write('Количество строк на странице от 1 до 200 k=');
readln(k);
until k in [1..200];
repeat
write('Номер строки сначала от 1 до 20000 n=');
readln(n);
until (n>=1)and(n<=20000);
ks:=((n-1) div k)+1;{номер страницы=целая часть от деления
                     (номер-1)/количество и +1}
ns:=n mod k;{номер строки=остаток от деления}
if ns=0 then ns:=k;{если 0, то последняя строка}
writeln(ks,'  ',ns);
readln
end.



Задача 4. Светофор

А Вы знаете, как работает светофор? Пожалуй, что каждый школьник знаком с этим устройством, но не каждый точно может описать алгоритм его работы. Если сомневаетесь, то спросите себя: «Сколько раз мигает зеленый сигнал светофора?». 

Рассмотрим самый обычный вертикальный автомобильный светофор, состоящий из трех секций для индикации (сверху вниз) красного, желтого и зеленого сигналов. Напомним его функционал. Каждая секция может отражать два цвета: соответствующий ей цвет во включенном состоянии и черный цвет в выключенном состоянии. Когда светофор исправен, то ему доступно 6 возможных состояний. В обычном рабочем режиме мы имеем следующий алгоритм работы: 

1. горит только зеленый сигнал;

2. зеленый сигнал мигает;

3. гаснет зеленый, загорается желтый;

4. гаснет желтый, загорается красный;

5. загорается желтый и горит вместе с красным;

6. гаснут желтый и красный и все повторяется с пункта 1.

Еще следует не забывать о том, что светофор может работать в режиме нерегулируемого перекрестка, когда присутствует только желтый мигающий сигнал. 

По текущей индикации сигналов светофора следует определить его следующее состояние, в которое он должен перейти, либо определить, что светофор неисправен. 

Входные данные

Входной файл INPUT.TXT содержит в трех строках описание текущего состояния светофора. Первая строка описывает верхнюю секцию, вторая – среднюю, третья – нижнюю. Состояние каждой из секций определяется ее цветом: black (черный), red (красный), yellow(желтый) и green(зеленый). 

Выходные данные

В выходной файл OUTPUT.TXT выведите ответ на задачу в том же формате, если светофор исправен. В случае неисправности светофора выведите «error». 

Примеры

	№
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	black
black
green
	black
black
GREEN

	2
	black
YELLOW
black
	black
YELLOW
black


Работа светофора для пешеходов запрограммирована следующим образом: начиная с начала каждого часа, в течение трех минут горит зеленый сигнал, затем в течение двух минут — красный, в течение трех 
минут — опять зеленый и т. д. Дано вещественное число 
t,означающее время в минутах, прошедшее с начала очередного часа. Опреде-лить, сигнал какого цвета горит для пешеходов в этот момент.

Program Svetofor; 
Uses Crt; 
Var 
t: real; 
r: integer; 
Begin 
Write('Введите t = '); 
Readln(t); 
r:=trunc(t) mod 5; 
if (r>=0) and (r<=2) then writeln('Зеленый') 
else if (r>=3) and (r<=4) then writeln('Красный'); 
Readln; 
End.
Задача 5. Пирожки

Петя очень любит пирожки с различной начинкой, причем не так важно с какой именно. Однажды, пребывая в голодном состоянии, Петя зашел в буфет и увидел, что в продаже присутствуют пирожки с картошкой, капустой и рисом. Петя желает купить как можно больше пирожков, но проблема в том, что количество пирожков в продаже ограничено так же, как и количество денег у Пети. 
Помогите Пете определить максимально возможное количество пирожков, которые он может купить. 

Входные данные

Первая строка входного файла INPUT.TXT содержит числа P1, P2 и P3 – стоимость пирожков с картошкой, капустой и рисом соответственно. Во второй строке определены значения N1, N2 и N3 – количество соответствующих пирожков в продаже. В третьей строке записано число R – количество денег у Пети. 

Выходные данные

В выходной файл OUTPUT.TXT выведите одно целое число - ответ на задачу. 

Примеры

	№
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	5 3 8
2 6 4
23
	7

	2
	15 18 20
1 4 100
1000000
	105


var p,p1,p2,p3,i:integer;
var n,n1,n2,n3:integer;
var st,kol,summ:integer;
var r:integer;
begin
p1:=5;
p2:=3;
p3:=8;
n1:=2;
n2:=6;
n3:=4;
r:=23;
kol:=0;
summ:=0;
  if(p2<p1)and(p2<p3) then;
    begin
      kol:=p2*n2;
        if r>=kol then
          begin
            summ:=r-kol;
            n:=n2;
            if p1<=p3 then
            if summ>=p1 then
            while (summ>=p1) and (n1>=0) do
            begin
            n1:=n1-1;
            summ:=summ-p1;
            n:=n+1;
            end;
          end
    end; 

    writeln('Петя купил ',n,' пирожков');
    writeln('Баланс Пети: ',summ);
end.
2 способ
1. program pirojki;
2. var p,p1,p2,p3,i:integer;
3. var n,n1,n2,n3:integer;
4. var st,kol,summ:integer;
5. var r:integer;
6. begin
7. kol:=0;
8. summ:=0;
9. st:=10;
10. writeln('Введите цены за пирожки');
11. readln(p1,p2,p3);
12. writeln('Введите количество пирожков');
13. readln(n1,n2,n3);
14. writeln('Введите количество денег у Пети');
15. readln(r);
16.   if(p1<p2)and(p1<p3) then;
17.     begin
18.       kol:=p1*n1;
19.         if r>=kol then
20.           begin
21.             summ:=r-kol;
22.             n:=n1;
23.             if (summ>=p2) and (summ<p3) then
24.                while (summ<p2)and(n2>=0) do
25.                  begin
26.                    summ:=summ-p2;
27.                    n:=n+1;
28.                    n2:=n2-1;
29.                  end
30.             else
31.                while (summ<p3)and(n3>=0) do
32.                  begin
33.                    summ:=summ-p3;
34.                    n:=n+1;
35.                    n3:=n3-1;
36.                  end;
37.           end
38.         else 
39.           begin
40.             while (r<p1)and(r>=0)and(n1>=0) do
41.               begin
42.                 summ:=r-p1;
43.                 n:=n+1;
44.                 n1:=n1-1;
45.               end;
46.           end;
47.     end;
48.   if(p2<p1)and(p2<p3) then;
49.     begin
50.       kol:=p2*n2;
51.         if r>=kol then
52.           begin
53.             summ:=r-kol;
54.             n:=n2;
55.             if (summ>=p1) and (summ<p3) then
56.                while (summ<p1)and(n1>=0) do
57.                  begin
58.                    summ:=summ-p1;
59.                    n:=n+1;
60.                    n1:=n1-1;
61.                  end
62.             else
63.                while (summ<p3)and(n3>=0) do
64.                  begin
65.                    summ:=summ-p3;
66.                    n:=n+1;
67.                    n3:=n3-1;
68.                  end;
69.           end
70.         else
71.           begin
72.             while (r<p2)and(r>=0)and(n2>=0) do
73.               begin
74.                 summ:=r-p2;
75.                 n:=n+1;
76.                 n2:=n2-1;
77.               end;
78.           end;
79.     end; 
80.   if(p3<p2)and(p3<p1) then;
81.     begin
82.       kol:=p3*n3;
83.         if r>=kol then
84.           begin
85.             summ:=r-kol;
86.             n:=n3;
87.             if (summ>=p2) and (summ<p1) then
88.                while (summ<p2)and(n2>=0) do
89.                  begin
90.                    summ:=summ-p2;
91.                    n:=n+1;
92.                    n2:=n2-1;
93.                  end
94.             else
95.                while (summ<p1)and(n1>=0) do
96.                  begin
97.                    summ:=summ-p1;
98.                    n:=n+1;
99.                    n1:=n1-1;
100.                  end;
101.           end
102.         else
103.           begin
104.             while (r<p3)and(r>=0)and(n3>=0) do
105.               begin
106.                 summ:=r-p3;
107.                 n:=n+1;
108.                 n3:=n3-1;
109.               end;
110.           end;
111.     end;
112. writeln('Петя купил ',n,' пирожков');
113. end.
